

提高站位 精准发力

驻马店市社会组织发展促进会参与脱贫攻坚纪实



驻马店市委书记陈星(左二)在“河南首善”、鹏宇地产总裁朱新红(右一)陪同下视察扶贫基地

驻马店市社会组织发展促进会于2006年6月成立,现有市本级社会组织会员单位427个,是驻马店市民政局主管、承担着市本级社会组织能力建设、宣传交流、联络指导、规范运作的综合性社会组织。

几年来,驻马店市社会组织发展促进会把参与脱贫攻坚工作作为一项重要社会责任和工作内容来抓,充分发挥自身优势,积极参与精准扶贫工作,为打赢脱贫攻坚战汇聚了生力量,奏响了社会组织参与扶贫工作的“大合唱”,成为驻马店市脱贫攻坚工作的一支重要有生力量。

□东方今报·猛犸新闻记者
雷刚 通讯员 郭建设
李玉敏/文图

身体力行

积极投身脱贫攻坚主战场

驻马店市社会组织发展促进会先后牵头并偕同驻马店市济困总会、驻马店市汽车行业协会三次举办大型公益车展活动,累计募集善款23万元,救助重度残疾人、特困低保人员168人次,并为一所养老服务机构和一个儿童福利院发放了救助金,使许多贫困家庭和弱势群体得到了有效救助。

2017年6月,驻马店市社会组织发展促进会会同驻马店市华山皮肤病医院联合开展了疑难皮肤病救治救助活动,对寻找的100名特困户、残疾人等皮肤病贫困患者免费救治,免收皮肤病贫困患者治疗费达230多万元,使78名救治痊愈的患者重返生产一线,过上了正常人的生活。

同年9月,驻马店市社会组织发展促进会携同驻马店市早早医医疗服务公益协会与驻马店新世纪医院联合推出“健康扶贫医疗救助”公益活动,此次救助对象是驻马店市九县两区的低保家庭、五保户、特困家庭患者,此次医疗救助活动共救治367人,救助资金达98万元。

为了让更多的贫困肿瘤患者得到及时救治,帮助他们早日摆脱病痛,解除“因病致贫,因病返贫”的后顾之忧,市社会组织发展促进会从北京某慈善机构协调资金33万元,会同市济困总会和驻马店肿瘤医院对110名医保报销后仍负担在两万元以上的肿瘤患者进行医疗救助,让因病致困的患者切实感受到了党和政府的温暖。

积极倡导 努力发挥示范引领作用

驻马店市社会组织发展促进会在参与扶贫攻坚,扶危济困活动中,不仅身体力行,还积极倡导,引领示范。几年来,在每年的社会组织能力建设培训班上,都把社会组织参与扶贫济困作为重要内容,不仅列为重要课题,反复宣讲,还先后以市民政局、市社会组织发展促进会的名义提出倡议。根据各社会组织的行业优势,有选择、有对象地推荐帮扶对象和帮扶项目,积极参

值300多万元的电子设备和教学用具捐赠该校,为该校建起了一个标准化的计算机中心机房,解决了该校资金短缺而又教学急需的难题。

当得知驻马店儿童福利院收留智残儿童多,需大量生活用品时,市社会组织发展促进会出面联系段庄孙全贵骨科医院,为其捐赠了价值5万元的尿不湿、烘干机等儿童用品,给特殊的困难群体以极大的温暖。

驻马店市农民花木合作协会、市果业协会是市社会组织发展促进会的副会长单位,按照市社会组织发展促进会共同研究制定的方案,统一部署,统一行动,逐一实施。在全市多次开展特种种植、培育技术等培训,无偿上门为农户进行技术指导。从2015年至今连续四年实施贫困户帮扶项目,积极承担社会责任。每年3月、7月份就聘请花木、园林、果木专家组,协会专门配置4台车用于专家技术人员走访特困农户,深入林间地头技术指导600多次,发放种苗50000多棵,土壤检测60余次,防病治病900多例。



驻马店市社会组织发展促进会助力脱贫攻坚仪式上讲话

宣传典型 营造脱贫攻坚的浓厚氛围



驻马店市民政局长王启现(右一)检查扶贫工作

为了扩大影响,增强实效,驻马店市社会组织发展促进会多次召开社会组织参与精准扶贫座谈会,恳谈会,交流会和推进会,总结经验,推选典型;对筛选出的社会组织参与精准扶贫工作的先进典型,利用自办的《社会组织》杂志以及战略合作的主流媒体中华网、大河报、东方今报、猛犸新闻、大河客户端、驻马店日报、驻马店广播电视台、天中晚报等十多家媒体资源,进行了全方位、多角度、广泛深入的集中宣传报道,起到了点灯一盏、照亮一片、带动全盘的叠加放大效应。

特别对驻马店市企业拥军优属协会会长、驻马店市萤火虫公益协会会长、河南“首善”朱新红全身心参与精准扶贫的感人事迹进行了重点宣传。2016年他为精准扶贫投入380万元;2017年为驻马店市驿城区贫困村投资1亿元捐建了10所高标准中小学;2017年为驻马店市慈善总会捐赠3000万元。2018年,朱新红继2015年首次荣获“非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”之后又一次荣获此荣,受到省委书记王国生、省长陈润儿的亲切接见后,又荣获(全省唯一)2017年《中国双拥》年度人物。



驻马店市民政局副局长王彦林(左三)在遂平扶贫基地检查工作

同时还在多家媒体上大力宣传了驻马店市保险行业协会首先开展的精准扶贫大病补充保险的做法和为全市22.25万建档立卡贫困户提供最高报销30万元的医疗保障,受到市政府、省政府的充分肯定。

“下一步,我们将认真

